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  )نقاط  04: ( الأولالتمرین 

)تتالیةلتكن الم )
n
uالمعرّفة على ــ بـ: 

0
1u  ؛

1

1
2

u   ومن أجل كل عدد طبیعيn:
2 1

1
4n n n

u u u    

)لتكن المتتالیةو    )
n
v المعرّفة على بـ :

1

1
2n n n

v u u   

)أثبت أنّ  )1 )
n
v متتالیة ھندسیةّ یطلب تعیین أساسھا، وحدھّا الأول

0
v 

اكتب عبارة الحد العام )2
n
v  بدلالةn  

 :، المجموع   nاحسب ، بدلالة )3   
0 1

...
n n
S v v v  

n :nنضع من أجل كل عدد طبیعي )4
n

n

u
w

v
   

احسب/ أ    
0
w  ّثم بینّ أن ،( )

n
w

 
  .تالیة حسابیةّ یطلب تعیین أساسھامت

اكتب عبارة الحد العام/  ب   
n
w  بدلالة nثم عینّ أصغر عدد طبیعي ،n  الذي یحقق: 2020nwe    

  )نقاط  04: ( الثانيالتمرین 
ووجھان  Gیرمي الزبون نردا مكعبا، متوازنا لھ وجھ یحمل الحرف: ظمت لعبة حظ كالتاليفي محل تجاري ن

   D، وثلاثة أوجھ تحمل الحرف Rیحملان الحرف
  )تعني دینار جزائري  DA(، ویتوقف اللعب  100DAیتحصل الزبون على مبلغ Gإذا ظھر الحرف

  ویتوقف اللعب. لا یتحصل الزبون على شيء Rلحرفإذا ظھر ا
ویتوقف   50DAیتحصل على مبلغ Gیطالب الزبون برمي النرد مرة ثانیة فإذا ظھر الحرف Dإذا ظھر الحرف

  فانھ لا یتحصل على شيء ویتوقف اللعب Dأو Rأحد الحرفیناللعب، أما إذا ظھر 
  :نعتبر الحوادث التالیة

1G  " :100یتحصل الزبون على مبلغDA        "2G  " :50زبون على مبلغیتحصل الDA "  

)1احسب/ أ) 1 )P G 1، احتمال الحادثةG  
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2 :بینّ أن/ ب   

1( )
12

P G   

   0,25استنتج أن احتمال أن یتحصل الزبون على مبلغ غیر معدوم یساوي/ ج  

  للمتغیر العشوائي الذي یمثل المبلغ الذي یتحصل علیھ الزبون عند مشاركتھ في اللعبة  Xنرمز بـ) 2
  Xعین قانون الاحتمال للمتغیر العشوائي/ أ    
)احسب أملھ ألریاضیاتي/ ب    )E X   

  )نقاط  05: ( الثالثالتمرین 
) المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس , , )o u v

تعطى النقط A ،  B ،  C ،  D 2التي لواحقھاAz  
، 2Bz  ، 1Cz i  ، 1 3Dz i    .  

ھي مرجح الجملة المثقلة D أثبت أنّ  )1 ( ,5);( ,3);( , 6)A B C    
2:حیث zمن المستوي ذات اللاحقة M ن مجموعة النقطعی )2 1z z i     

Dأكتب العدد المركب )3 B

C B

z z
z z




 BCDطبیعة المثلث  استنتجثم  ،على الشكل الآسي   

D أكتب العدد المركب/ أ )4 A

C A

z z
z z




  .  على الشكل الآسي 

  یطُلب تعیین طبیعتھ وعناصره الممیزة  fبتحویل نقطي Cھي صورة  D  أن استنتج/ ب   
A استنتج/ ج    Bz z   حیث  B ھي صورة 

 B بالتحویلf   ABBثم أحسب عندئذ مساحة المثلث ،

1ذات اللاحقة لتكن النقطة   )5
2

z     عینّ العبارة المركبة للتحاكيh الذي مركزه  ویحول 
 D إلى C  

  )نقاط  07: ( الرابعالتمرین 

f دالة معرفة على المجال 1;  2:كما یأتي( )
1

f x x
x

 


   

( )fC  المنحنى البیاني لھا في معلم متعامد ومتجانس , ,O i j
 

  

 fأدرس تغیرات الدالة )1
)بینّ أن المنحنى/ أ )2 )fC یقبل مستقیمین مقاربین أحدھما( )d ؛معادلتھy x    

)ادرس الوضعیة النسبیة للمنحنى/ ب        )fC و( )d  
)بینّ أن/ أ )3 )fC 0یقطع محور الفواصل في نقطة وحیدة فاصلتھاx 01,3:حیث 1,4x    
)عینّ معادلة/ ب        ) مماسا للمنحنى( )fC ھ مع محور التراتیبفي نقطة تقاطع  
)أرسم / ج        ) و( )fC في نفس المعلم  
4( g الدالة المعرفة على المجال 1;  بالعبارة:( ) ( )g x f x ،( )gCةمنحنى الدالg في المعلم السابق  

)بینّ كیف یمكن إنشاء/ أ        )gC انطلاقا من( )fC  
  ارسمھ في نفس المعلم السابق/ ب      

)2:عادلةعدد وإشارة حلول الم mناقش بیانیاً حسب قیم الوسیط الحقیقي  )g x m  

 
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 

 

 )نقاȉ  04: ( الأوللتمرȂن ا

 )A   ( ، )B  ( الصندوق . صندوقان )A  ( ȑحوǽ5  ضاء وǽرات بȞ5  رات سوداء أما الصندوقȞ )B  (حǽف ȑو

و نسجل )  A( نسحب عشوائǽا Ȟرة واحدة من الصندوق  .Ȟل الكرات متماثلة ، Ȟرات سوداء  Ȟ3رات بǽضاء و  7

  . الذȑ  نسحب منه Ȟرة أخرȐ و نسجل لونها أǽضا)  B( لونها و نعیدها الى الصندوق 

)احسب )1 )P E  ن إȄضاوǽرتین بȞ حتمال الحصول على  

)احسب )2 )P F رتین من نفس اللون  إحتمالȞ الحصول على  

3 (X  العلامةǼ ضاءǽرة بȞ لȞ Șمتغیر عشوائي یرف +)  ( العلامةǼ رة سوداءȞ لȞ و )-  . (  

)ثم أحسب أمله الرȄاضي Xعرف قانون الإحتمال للمتغیر العشوائي   /أ     )E X.  

)حتى Ȟǽون  عین قǽمة العدد الحقǽقي / ب    ) 1E X   

  .و نعید عملǽة السحب المبینة أعلاه  Ȟرة سوداء   B   ( ،n-3( نضیف الى الصندوق  -4

  ما إحتمال الحصول على Ȟرتین بǽضاوȄن ؟ /أ  

    0,25مال سحب Ȟرتین بǽضاوȄن هو ى Ȟǽون إحتحت)  Ȟ )Bم من Ȟرة سوداء ینǼغي إضافتها الى الصندوق  /ب  

  )نقاȉ  04: ( ثانيالتمرȂن ال

( )
n
u  حدها الأولǼ ة المعرفةǽ3المتتال

0
4u e عيǽل عدد طبȞ ومن أجل ،n  : 

1
2

n n
u u  

4؛nبرهن Ǽالتراجع أنه من أجل Ȟل عدد طبǽعي/ أ )1
n
u  

)س اتجاه تغیر المتتالǽةأدر / ب     )
n
uماذا تستنتج ؟ ،  

)نعتبر المتتالǽة العددǽة  )2 )
n
v المعرفة على  : ln 2 ln 2

n n
v u  

)أثبت أن / أ     )
n
v طلب تعیین أساǽ ةǽة هندسǽسها وحدها الأولمتتال  

أكتب / ب   
n
v بدلالةn  ثم بین أن ؛

3

24
n

n
u e ثم أحسب ،lim

nn
u


  

: الذǽ ȑحقn Șعین العدد الطبǽعي/ ج         2021ln2
0 1

... 6 1
n

v v v e  

المجموع  nسب بدلالةأح )3
n
S 2:حیث 2 2

0 1
...

n n
S v v v     

  )نقاȉ  05: ( التمرȂن الثالث

I ( )P z  بȞثیر الحدود للمتغیر المرȞz 3حیث؛ 2( ) (4 2 ) 8(1 ) 16P z z i z i z i        
ن أنّ المعادلة/ أ   )بیّ ) 0P z ا صرفًاǽل   ǽطلب تعیینه   0zتقبل حلاً تخیّ
)2:نضع / ب  )f z z z       

)؛ Ǽzحیث Ȟǽون من أجل Ȟل عدد مرȞب  و  جد العددین الحقǽقیین ) ( 2 ). ( )P z z i f z    
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): ، المعادلة  حل في مجموعة الأعداد المرǼȞة/ ج   ) 0P z  
II   ب المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانسȞالمر ȑالمستو( , , )o u v

 ȌالنقA ،B وC  لواحقها على الترتیب  
2Az i ،2 2Bz i     2و 2Cz i    
 على الشȞل الآسي  Czو Az  ،Bz:أكتب  )1

ن  )2 : أنبیّ
1954 19622020

1
2 2 2 2 2

CA B zz z                 
  

أحسب العدد المرȞب/ أ )3


C B

A B

z z
z z

   ABC، ثم استنتج طبǽعة المثلث

  ، ǽطلب تعیین نسبته وزاوȄتهBالذȑ مرȞزه  ǼSالتشاǼه المǼاشر  Aهي صورة  Cاستنتج أنّ /  ب   

 Sأكتب الصǽغة المرǼȞة للتشاǼه المǼاشر )4
ن المجموعة )5 )عیّ )  Ȍللنق( )M z Șالتي تحق ȑمن المستو:( ) 4 3f z   

  )نقاȉ  07 (:راǺعالتمرȂن ال

(I نعتبر الدالةg المعرفة على  ما یليȞ :3 2( ) 2 1g x x x     
limأحسب /  أ )1 ( )

x
g x


limو   ( )

x
g x


  

  ، ثم شȞل جدول تغیراتها gادرس اتجاه تغیر الدالة /  ب   
ن أن المعادلة/ أ )2 )بیّ ) 0g x  ا 0,6حیث تقبل حلاً وحیدً 0,7    

)إشارة xاستنتج حسب قǽم العدد الحقǽقي/ ب        )g x   

(II ةǽنعتبر الدالة العددf المعرفة على ما یليȞ :
3 2 1( )

3
x xf x

x
 

  

( )fC  اني لها في معلم متعامد ومتجانسǽالمنحنى الب , ,O i j
 

  

limأحسب  )1 ( )
x

f x


limو   ( )
x

f x


و   
0

lim ( )
x

f x


 هندسǽا ةوفسر النتیجة الأخیر  

ن أنه من أجل Ȟل )2 )، إشارة *نم xبیّ )f x من إشارة( )g x  
 ثم شȞل جدول تغیراتها ، fادرس اتجاه تغیر الدالة )3

ن أن  )4 )1:بیّ )
6 2

f 



  ، ثم استنتج حصرا للعدد( )f   

)نشئ المنحنى أ )5 )fC  
ا حسب قǽم الوسȌǽ الحقǽقي )6 ًǽانǽناقش بm شارة حلول المعادلة )عدد وإ ) 1f x m    
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